Стипендиальный фонд Амурского педагогического колледжа формируется за счет средств областного бюджета. Размер стипендиального фонда определяется исходя из общего количества обучающихся по очной форме обучения.

Студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований, назначается государственная академическая стипендия и (или) государственная социальная стипендия в порядке, регламентированном Положением о стипендиальном обеспечении студентов ГПОАУ АО «Амурский педагогический колледж», разработанным в соответствии ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273 и приказом Минобрнауки России от 27.12.2016 № 1663 «Об утверждении Порядка назначения государственной академической и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, государственной стипендии аспирантам, ординаторам, ассистентам-стажерам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, выплаты стипендий слушателям подготовительных отделений федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета».
Назначение государственной академической стипендии производится при зачислении обучающихся в ГПОАУ АО АПК, а затем по истечении каждого периода обучения в зависимости от успехов в учебе на основании результатов промежуточной аттестации.

Государственная социальная стипендия назначается обучающимся:
являющимися детьми-сиротами детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

являющимися детьми-инвалидами;

подвергшимися воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС  и иных радиационных катастроф;

являющимися инвалидами вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, и ветеранами боевых действий;

обучающимся, получившим государственную социальную помощь.

Нахождение обучающегося в академическом отпуске, отпуске по беременности иродам, а также отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет не является основанием для прекращения выплаты (назначения) государственной социальной стипендии.
Кроме того, выплачивается стипендия Муравьева-Амурского студентам, имеющим оценки «отлично» по итогам двух следующих друг за другом семестров.

Для студентов, обучающихся по очной форме обучения, и работающих по специальности по трудовым договорам непрерывно не менее 6 месяцев до назначения стипендии выплачивается стипендия Губернатора Амурской области.
